

PROTOKÓŁ Nr XXXIII/05

odbytej sesji Rady Gminy Kuźnica w dniu 14 grudnia 2005 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu przy ul. Sidrzańskiej 2 w Kuźnicy, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana mgr inż. Janusza Bilmina.

Obrady sesyjne rozpoczęto o godz. 9⁰⁰, a zakończono o 14¹⁵.
Na stan 15 radnych w sesji wzięło udział 13 radnych.

Radni obecni na sesji - 13 :

- 1. Bakun Mieczysław**
- 2. Bilmin Janusz**
- 3. Biryło Jan**
- 4. Garkowski Jerzy Ferdynand**
- 5. Kułak Bernarda**
- 6. Lisowski Jerzy**
- 7. Marculewicz Stanisław**
- 8. Pawłowski Ryszard**
- 9. Penda Stanisław**
- 10. Piwowarczyk -Więclawska Lucyna**
- 11. Siemieńczuk Grzegorz Leszek**
- 12. Sołtan Krystyna**
- 13. Wysztygiel Franciszek**

Nieobecny radny - 2 :

- 1. Batko Antoni**
- 2. Zysk Wiesław**

W sesji udział wzięli goście zaproszeni:

1. Witold Sienkiewicz - inspektor nadzoru wodociągu „Klimówka”
2. Andrzej Jałoszewski - mieszkaniec Kuźnicy

Władze Gminy reprezentowali :

1. Wójt Gminy Pan Jan Kwiatkowski,
2. Sekretarz Pan Paweł Mikłasz
3. Skarbnik Pani Janina Rudzińska
4. Radca Prawny Pani Ewa Czerwińska
5. Inspektor UG Pan Jerzy Papczyński
6. Kierownik ZGKiM Pan Tadeusz Szymak

Na stan 30 sołtysów w sesji udział wzięło 25 sołtysów.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do oryginału protokołu

Ad. pkt. 1

Otwierając obrady XXXIII sesji Rady Gminy Przewodniczący Obrad stwierdził, że ilość obecnych na sali radnych zabezpiecza regulaminowe quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Do zaproponowanego porządku obrad XXXIII sesji Pan Radny Biryło wniósł uwagę do terminu sesji, czy nie było można połączyć z sesją budżetową? Pan Przewodniczący wyjaśnił, że w ciągu 30 dni musi być udzielona odpowiedź na skargę.

Propozycji zmian projektu porządku obrad nie zgłoszono.

W oparciu o wyniki głosowania Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy większością głosów / 8 „za”, 0 „przeciw”, 3 „się wstrzymało”/ przyjęła porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy, a oto jego treść:

1. Otwarcie sesji
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym zwłaszcza wykonania uchwał Rady.
6. Realizacja uwag i zastrzeżeń dotyczących wodociągu Klimówka.
7. Rozpatrzenie skargi na postępowanie Wójta Gminy Kuźnica.
8. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2005 rok
9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Punkty 1 i 2 zostały zrealizowane.

Ad. pkt. 3

Uwag i zastrzeżeń do protokołu z XXXII sesji nie zgłoszono.

W oparciu o wyniki Przewodniczący Obrad stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /12”za”, 0 „przeciw”, 1 „się wstrzymał” / przyjęła protokół z XXXII sesji .

Ad. pkt. 4

W okresie międzysesyjnym interpelacje nie zostały zgłoszone.

Zostały zgłoszone następujące zapytania:

1. Pan Radny Pawłowski z wagonów obok parowozowni w Kuźnicy rozładowywane jest drzewo i rozwożone transportem samochodowym. Zapytał jaka jest ładowność tych samochodów i czy po naszych drogach mogą się one poruszać, ponieważ niszczą nawierzchnię i asfalt.



2. Pan Radny Wyszygiel zapytał ponownie, kiedy zostanie wyremontowany odcinek drogi do Pawłowicz od asfaltu i dlaczego asfalt nie był posypywany piaskiem w trakcie nawrotów mrozu?
3. Pan Radny Penda droga w kierunku Saczkowiec nie jest przystosowana do jazdy załadowanych drzewem ogromnych samochodów z naczepą . Asfalt jest niszczone, na wzgórku obok cmentarza prawosławnego samochody nie mogą się wyminąć. Dodatkowo ładowność mostu opiewa na 5 ton.
4. Pan Radny Siemieńczuk, kilkakrotnie prosił aby ustawić znaki nazwy miejscowości Czuprynowo, Krugłany i Chreptowce, ponadto w Chreptowcach również podsypianie drogi .
 - Ostatnie podwyżki jakie były w Urzędzie Gminy, czy wszyscy pracownicy otrzymali , czy równo?
5. Pan Radny Garkowski zwrócił uwagę na równanie dróg gminnych z zapytaniem, kiedy zostaną wyrównane?
 - kiedy otrzymamy koncesję na pobór żwiru?
6. Pan Radny Biryło nawiązując do budżetu gminy na 2006 rok zapytał, czy w projekcie budżetu jaki radni otrzymali zabezpieczono 40 % na dożywianie dzieci biednych i tzw. „becikowe”?
7. Pani Radna Sołtan zgłosiła potrzebę ustawienia tzw. wiat na przystankach dla ochrony dzieci oczekujących na autobus szkolny . We wsi Czepiele - 1 i 2 we wsi Parczowce.
- 8 Pan Radny Biryło zwrócił uwagę , że w okresie od piątku do niedzieli nikt nie posypał oblodzonych dróg i ulic.
- 9 Pan Przewodniczący Obrad zwrócił uwagę na fakt, że w roku bieżącym zima znów nas zaskoczyła. Był lód, a drogi nie były posypywane. Stąd wnioszek im częściej sesja , to drogi będą lepiej utrzymane.
 - jakie są zapasy węgla w poszczególnych kotłowniach?
 - czy był przetarg na sezon zimowego utrzymania dróg gminnych?
 - kiedy zostanie zamontowany kocioł co w OSP?
- 10 Pan Radny Garkowski – zapytał dlaczego jest takie opóźnienie w zakupie równiarki?
11. Pan Rany Marculewicz zapytał, czy Gmina uzyskała koncesję na pozyskanie żwiru?

Pan Wójt udzielił odpowiedzi na część zapytań, jednocześnie poinformował, że na zapytania dotyczące dróg powiatowych odpowie zaproszony przedstawiciel z PZD.

- w sprawie wozonego drzewa do Pana Wójta nikt się nie zgłaszał. Poinformował, że wystąpimy do przewoźników o wyjaśnienie i do policji o sprawdzenie kto rozwozi i komu.
- odnośnie oznakowania wsi po uzgodnieniu z Zarządem Dróg wsie zostaną oznakowane.
- Pan Wójt wyjaśnił, że nie było żadnych podwyżek, a dodatkowych



- wyjaśnień udzieli Pani Skarbnik,
- Pan Kierownik ZGKiM ma spisana umowę na zimowe utrzymanie dróg, jakie roboty i w jakim okresie,
 - odnośnie przystanków dla dzieci postaramy się ustawić po rozpatrzeniu sytuacji w terenie,
 - na podsypanie dróg gminnych zlecenie otrzymał ZGKiM
 - osoba która wygrała przetarg na dostawę węgla do kotłowni gminnych dowozi osobiście po 5 worków dziennie. Dostawca zadeklarował dostarczenie potrzebnych ilości na okres świąteczny,
 - na zakup równarki został ogłoszony przetarg, specyfikacja zrobiona, czekamy na oferty,
 - kocioł w OSP zostanie zamontowany do końca bieżącego roku,
 - czekamy na wydanie decyzji środowiskowej na zwirowisko, dokument ostateczny wydaje Starostwo Powiatowe,
 - Pan Przewodniczący zapytał, kto z ramienia Gminy odpowiada za dostawy węgla, płacimy za kilogramy?
 - Pan Wójt odpowiedział, że za Ośrodek Zdrowia, Gminę i OSP odpowiada Pan Papczyński, za GOKiS i Przedszkole dyrektorzy jednostek.
 - Pan Przewodniczący wyjaśnił, że zapas węgla winien być taki jak zużycie w roku ubiegłym. W analogicznym okresie do roku ubiegłego w Gminnym Ośrodku Zdrowia spalono 7 ton węgla, a w roku bieżącym spalono 3 tony. Następnie zapytał co jest z węglem dostarczonym luzem do GOZ?
 - Pani Skarbnik stwierdziła, że węgiel ten nie został opłacony.

Ad. pkt. 5

Pan Wójt przedłożył sprawozdanie o pracach w okresie międzysesyjnym zwłaszcza wykonania uchwał Rady. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do oryginału protokołu.

Pan Przewodniczący przypomniał, że było wydane Zarządzenie w sprawie powołania komisji do odbioru usuniętych usterek na budowie sieci wodociągowej wraz z przyłączami domowymi wodociągu wiejskiego „Klimówka” Gmina Kuźnica we wsiach Tołcze i Nowodziel.

Pan Marculewicz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał, dlaczego nie doprowadzono wody do Pani Agnieszki Horczak w Tołczach ?

Pan Wójt wyjaśnił, że między domownikiem, a wykonawcą musiała być podpisana stosowana umowa.

Pan Przewodniczący odczytał pismo informacyjne RIO z dnia 7.12.05 o posiedzeniu Kolegium RIO w sprawie badania legalności – zgodności z prawem uchwały Rady Gminy Nr XXXII/153/05 z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie zwolnień z podatku od posiadania psów obowiązujących na terenie gminy Kuźnica w roku 2006.



Ad. pkt.6

Pan Przewodniczący odczytał Zarządzenie Nr 186/05 Wójta Gminy Kuźnica w sprawie powołania komisji do odbioru usuniętych usterek na budowie sieci wodociągowej wraz z przyłączami domowymi wodociągu wiejskiego „Klimówka” Gmina Kuźnica we wsiach Tołcze i Nowodziel.

- Przewodniczący Komisji Pan Szymak Tadeusz odczytał protokół Komisji do odbioru usterek - załącznik Nr 3 do oryginału protokołu.

- Pan Przewodniczący zwrócił uwagę na fakt, że były duże ubytki wody na wodociągu Klimówka, zapytał Pana Kierownika ZGKiM, czy obecnie były odczytywany stan licznika?

- Pan Szymak wyjaśnił, że stan licznika odczytywany jest co miesiąc, lecz ubytki będą możliwe do wyliczenia po odczytaniu i zsumowaniu liczników odbiorców wody.

- Pan Radny Biryło wystąpił z wnioskiem, aby dążyć w możliwie szybkim terminie do połączenia wodociągu Klimówka przez Nowodziel, gdzie woda już jest doprowadzona z wodociągiem Kuźnica.

- Pan Radny Marculewicz w nawiązaniu do informacji Pana Wójta z XXXII sesji, że przez Pana Marculewicza Gmina traci 7000 zł., wyjaśnił że posiedzenie komisji Rewizyjnej na którym informowano Pana Wójta o zamontowaniu nawiertki w jezdni we wsi Nowodziel na zakręcie odbyło się w dniu 19 października 2005 r., natomiast z kontroli dokumentacji, Pan Wójta już w dniu 29 września br wystąpił z wnioskiem do Powiatowego Zarządu Dróg o zamianę płatnika w związku z zamontowaniem nawiertki w jezdni.

- Pan Radny Siemieńczuk zapytał, czy w trakcie planowanego asfaltowania drogi nie zaistnieje potrzeba przebudowy nawiertki na koszt gminy?

- W sprawach technicznych odpowiedzi udzielił inspektor nadzoru Pan Witold Sienkiewicz, wyjaśniając nawiertka znajduje się w pasie drogowym, za pas drogowy liczy się pobocze plus jezdnia.

- Pan Radny Marculewicz stwierdził, że roboty rozpoczęto około 10 lipca, a inspektora nadzoru wynajęto od 18 sierpnia, kiedy prace były na ukończeniu. Następnie zapytał, czy widział Pan Inspektor nawiertki Hawle, wodomierze?

- Pan Inspektor wyjaśnił, że Pan Kierownik ZGKiM poprosił o odbiór wszystkich przyłączy w dniu 6 września br. wodociągu Klimówka na odcinku Tołcze Nowodziel, ponieważ chce wiedzieć gdzie one będą. wodomierze o mniejszym przekroju rur są bardziej dokładne. Nawiertki widział, lecz nie wie czy to były Hawle, czy inne.

- Pan Przewodniczący zapytał jakie jest ciśnienie pracy i czy na w wodociągu były robione próby ciśnieniowe?

- Pan Inspektor wyjaśnił, że ciśnienie wynosi 0,4 MPa i wykonano 7 prób ciśnieniowych.

- Pan Przewodniczący zapytał, czy wszystkie rury i kształtki mają atest?

- Pan Inspektor wyjaśnił że wszystkie były z atestem.
- Pan Radny Siemieńczuk zapytał, czy był również sprawdzany wodociąg na odcinku Bilminy-Klimówka?

Pan Radny Marculewicz zapytał Pana Inspektora, czy ma Pan świadomość, że wszystkie rury i zawory mniejsze są tańsze?

- Pan Sienkiewicz stwierdził, iż zostało to uzgodnione z Gospodarką Komunalną.

- Pani Skarbnik poinformowała, że pieniądze uzyskane z kredytu bezpośrednio zostały przelane na konto wykonawcy, ponieważ po złożeniu rachunek musi być w ciągu miesiąca opłacony.

- Pan Inspektor Sienkiewicz poinformował, że w Dzienniku budowy nie ma wpisu, że wodociąg przyjęto.

- Pan Radny Biryło zapytał jakie dokumenty są potrzebne do opłacenia rachunku.

- Pani Skarbnik wyjaśniła, że złożone zostały wszystkie dokumenty i dostarczono rachunek do Banku Ochrony Środowiska.

- Pan Radny Siemieńczuk zgłosił wniosek o powołanie Komisji w celu kompleksowego sprawdzenia usterek na całym wodociągu Klimówka.

- Pan Inspektor poinformował, że przyłącza wykonano wszystkim, którzy opłacili.

- Pani Skarbnik poinformowała, że wykonane dodatkowe przyłącza nie zostały obciążone fakturą. Stwierdziła, że za wykonanie prac odpowiada wykonawca i inspektor nadzoru.

- Pani Radca zabierając głos stwierdził, że nie zna umowy na roboty z Panem Inspektorem Nadzoru, lecz wykonawca musi wykonywać wszystkie prace zgodnie z projektem. Jeżeli były odstępstwa muszą być muszą być uzgodnienia z UG czy roboty zostały wykonane w sposób fachowy.

Inspektor nadzoru odpowiada za rzetelność i fachowość wykonanej roboty. Winien również brać udział w odbiorze robót zanikowych. Poinformowała również, że koszty powołania biegłego są ogromne.

W kwestii roszczeń Pani Radca wyjaśniła, jeżeli roboty nie są ukończone, to inwestor może domagać się wykonania usterek, jeżeli roboty zostały odebrane, można obniżyć wynagrodzenie, przepadek zabezpieczenia.

Jeżeli są uwagi Pani Radca proponowała o wypunktowanie odstępstw i należy wezwać wykonawcę do ich usunięcia i jeżeli tego nie zrobi występować na drogę postępowania sądowego.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Pan Wójt jest reprezentantem Gminy i to On powinien dochodzić roszczeń i zabezpieczeń. Winien wystąpić do wykonawcy o usunięcie stwierdzonych wad w terminie możliwym do ich usunięcia.

Pan Przewodniczący odczytał protokół odbioru wodociągu, oraz stwierdził, że na razie nie chcemy drogi sądowej.

Następnie poddał pod głosowanie wniosek aby zobowiązać wykonawcę w terminie możliwym do usunięcia wykonania wszystkich stwierdzonych usterek z włączeniem do Komisji Radnych z terenu całego wodociągu.

W oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /13"za"/ przyjęła wniosek.

Następnie zwrócił się do Pana Inspektora Nadzoru do przeprowadzenia szczelności całego wodociągu z udziałem konserwatora.

Pan Radny Marculewicz poinformował, że Pan wykonawca nie zgodził się do udziału w kontroli wodociągu na odcinku Bilminy-Klimówka.

Pani Radca wyjaśniła, że Pan Wójt musi wezwać wykonawcę do usunięcia usterek na całości wodociągu.

Przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg w Sokółce Pan Gieniusz poinformował odnośnie posypywania dróg w okresie zimowym Kierownik PZD objeżdża i sprawdza w terenie stan dróg i później puszcza piaskarki w zależności od standardu dróg. w związku z brakiem środków drogi powiatowe znajdujące się na terenie gminy Kuźnica są w 5 standardzie utrzymania i będą posypywane tylko skrzyżowania i przejazdy kolejowe.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę , że najważniejsze są drogi po których kursują autobusy szkolne.

Odnosnie transportów samochodów TIR przez most o nośności 5 ton, zgłoszenie zostanie przekazane dla policji o jeździe sprzętem ciężkim przez most.

Pan Radny Wysztygiel stwierdził, że od ostatniej sesji nic nie zrobiono na drodze do Pawłowicz, droga nie została podsypana i wyrównana.

Pan Gieniusz wyjaśnił, że sprawa jest nadal otwarta partycypacja w kosztach ZD płaci 20 tys. zł, a ZGKiM wykonuje i daje żwir.

Pan Radny Bakun zwrócił uwagę na podsypanie drogi powiatowej ze Starowlan przez Wołkusze, odśnieżanie drogi Strowlany Sidra, oraz całkowicie zarośniętym znaku przed wsią Starowlany.

Pan Radny Biryło prosił o posypanie ulic w Kuźnicy.

Pan Przewodniczący zwrócił się do Pana Kierownika o wydanie przyzwolenia dla Pana Szymaka na posypywanie dróg po których kursują autobusy szkolne, w tym wypadku chodzi o bezpieczeństwo dzieci.

Pan Gieniusz stwierdził, że przekaże sprawę Panu Dyrektorowi PZD.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pan Jerzy Garkowski odczytał skargę na Wójta Gminy złożoną przez Pana Jałoszewskiego Andrzeja z Kuźnicy, oraz protokół posiedzenia Komisji GKRKOiSP na której wypracowano zasadność powyższej skargi. Załącznik Nr 4 do oryginału protokołu.

Pan Wójt poinformował, że Pan Jałoszewski został poinformowany o tym, że właścicielem wodociągu jest ZGKiM i tam należy ubiegać się o podłączenie.



Pan Przewodniczący zaproponował, aby Pan Wójt z Panem Szymakiem opracowali koszty podłączenia wodociągu do Pana Jałoszewskiego i załatwili sprawę polubownie. W trakcie obrad Rada gminy zaproponowała Panu Jałoszewskiemu ugodę z Panem Wójtem i wycofanie skargi. Ugoda nie doszła do skutku, gdyż po przerwie Pan Jałoszewski nie wrócił na salę obrad. Pan Przewodniczący stwierdził, że przy robieniu projektu wodociągów należy omijać drogi powiatowe i krajowe.
Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.
Pan Przewodniczący w oparciu o wynik głosowania stwierdził, że Rada Gminy uchwały nie podjęła / 3 „za”, 3 „przeciw” i 2 „wstrzymało się „/.

Ad. pkt. 8

Pani Skarbnik Janina Rudzińska przedłożyła proponowane przez Pana Wójta zmiany budżetu gminy na 2005 rok
Pozytywną opinię do proponowanych zmian odczytał Przewodniczący Komisji Planowania i Finansów Pan Grzegorz Leszek Siemieńczuk. Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 5 do oryginału protokołu.
W odpowiedzi dla Pana Radnego Biryło Pani Skarbnik wyjaśnił, że „becikowe” będzie płacone ze środków centralnych, jeżeli dochód nie będzie przekraczał 504 zł na osobę, natomiast dożywianie planowane jest ze środków własnych i środków państwowych.
Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.
Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /12 „za” obecnych na sali w chwili głosowania./, powzięła uchwałę


UCHWAŁA Nr XXXIII/157/05

w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.
Uchwała stanowi stronę Nr10 oryginału protokołu.

Ad. pkt. 9

Pan Przewodniczący poinformował o działaniach podejmowanych okresie międzysesyjnym;

- po sesji na której Rada została poinformowana o skardze Pana Jałoszewskiego zostało skierowane pismo do Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych celem wypracowania stanowiska, a do Pani Radca o przygotowanie projektu uchwały,
- Związek Pracodawców Ziemi Sokólskiej wystąpił z pismem w sprawie utrzymania wysokości stawek podatku na poziomie roku ubiegłego, lecz po uchwaleniu stawek przez naszą Radę,



- Związek Harcerstwa Polskiego 7 Kresowa Drużyna Harcerska z Kuźnicy wystąpiła z prośbą o dofinansowanie,
- oraz pismo z RIO w sprawie uchwały RG dot. podatku od posiadania psów.

Ad. pkt. 10

Pan Przewodniczący odczytał odpowiedzi na dwie interpelacje zgłoszone w okresie międzysesyjnym przed XXXII sesją RG – odpowiedzi stanowią załącznik Nr 6 do oryginału protokołu.

Ad. pkt 11.

Wolne wnioski i informacje zgłosili:

Pan Przewodniczący ponowił sprawę wałęsających się psów.

Pan Wójt poinformował, że ostatnio zostały odłowione cztery, z tego dwa przekazano do pilnowania na oczyszczalni ścieków, a dwa uśpiono.

W sprawie środków dla ZHP Pan Wójt wyjaśnił, że w pierwszym półroczu będzie dofinansowanie z funduszy AA, a w drugim półroczu środki zostaną przeznaczone zgodnie z prawidłowo złożoną dokumentacją, która nie była w pierwotnej fazie prawidłowa.

Pan Przewodniczący zapytał co z węglem?

Pan Papczyński pertraktuje w sprawie dostaw węgla.

Ad. pkt. 12

Wobec wyczerpania porządku Pan Przewodniczący zamknął obrady XXXIII sesji Rady Gminy.

Protokolowała
Zofia Sacharko

Przewodniczący Obrad
mgr inż. Janusz Bilgim